
Η Κομισιόν ενέκρινε γαλλικό μέτρο αποζημίωσης έως και 1,4 δισ. στην Air France για τον Covid

2023/02/17 12:07 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Η Κομισιόν διαπίστωσε ότι το γαλλικό μέτρο στήριξης, ύψους **έως και 1,4 δισ. ευρώ, υπέρ της Air France** είναι σύμφωνο με τους κανόνες της ΕΕ για τις κρατικές ενισχύσεις.

Το μέτρο αποσκοπεί στην αποζημίωση της αεροπορικής για τη ζημιά που υπέστη **από τις 17 Μαρτίου έως τις 30 Ιουνίου 2020** λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού και των ταξιδιωτικών περιορισμών που ισχύουν για τον περιορισμό της εξάπλωσης του ιού.

Να σημειωθεί ότι, η Air France είναι μια μεγάλη αεροπορική εταιρεία που δραστηριοποιείται στη Γαλλία. Ανήκει στην εταιρεία Air France-KLM Holding, στην οποία το γαλλικό κράτος συμμετέχει με ποσοστό 28,6%.

Με ένα στόλο άνω των 300 αεροπλάνων, η Air France διαδραματίζει πολύ σημαντικό ρόλο στη γαλλική οικονομία, όσον αφορά την απασχόληση και τη συνδεσιμότητα για πολλές γαλλικές περιφέρειες, συμπεριλαμβανομένων των υπερπόντιων περιοχών (Départements et Régions d'outre-mer «DOM-TOM»).

Το ιστορικό

Η Γαλλία κοινοποίησε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέτρο ενίσχυσης ύψους έως και 1,4 δισ. ευρώ για να αποζημιώσει την Air France για ζημιές που υπέστη μεταξύ 17 Μαρτίου και 30 Ιουνίου 2020 ως άμεσο αποτέλεσμα των ταξιδιωτικών περιορισμών που ισχύουν στη Γαλλία και σε άλλες χώρες για τον περιορισμό της εξάπλωσης του κορωνοϊού.

Λόγω αυτών των ταξιδιωτικών περιορισμών που ισχύουν, η αεροπορική εταιρεία υπέστη σημαντικές λειτουργικές απώλειες και παρουσίασε απότομη πτώση της κίνησης και της κερδοφορίας κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου.

Αυτό το μέτρο ακολουθεί (i) στήριξη ρευστότητας 7 δισ. ευρώ για την Air France που ενέκρινε η Επιτροπή στις 4 Μαΐου 2020 (SA.57082). και (ii) ένα μέτρο 4 δισ. ευρώ για την ανακεφαλαιοποίηση της αεροπορικής εταιρείας που ενέκρινε η Επιτροπή στις 6

Απριλίου 2021 (SA.59913).

Η ενίσχυση θα χορηγηθεί σε πολλές δόσεις και μπορεί να λάβει τη μορφή επιχορηγήσεων, στήριξης μετοχικού κεφαλαίου ή στήριξης ρευστότητας.